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Kivitelünk Amerikába.
A magyar behozatali kereskedők 

tapasztalhatták, hogy mikor arról 
van szó, hogy az amerikai üzlet­
ember magyar gyárostól vagy 
kereskedőtől vásároljon, arra az 
álláspontra helyezkedik, hogy a 
hitelre jogos igénye van. A magyar 
kivitelnek igen szép esélyei vol­
nának, ha a magyar kiviteli cégek 
bele tudnának törődni abba a 
gondolatba, hogy hitelt adjanak az 
amerikai cégeknek. Ez annál 
könnyebb, mivel az amerikai ke­
reskedő csak kétféle hitelt ismer 
éspedig harminc napra szólót és 
hatvan napra. Arról, hogy a 
harminc vagy hatvan napi határ­
idő meghosszabb ittassók, vagy 
annak elteltével a kereskedő rész­
lettörlesztést ajánljon, szó sincs és 
nem is lehet, mert a jogszokások 
szerint a bíróság azonnal elrendeli 
a csődöt, amint azt egyetlen jogos 
hitelező kérelmezi a cég ellen. 
A követelés valódiságának bebi­
zonyítására pedig elegendő, ha a 
magyar hitelező megjelen a buda­
pesti amerikai konzulátusnál és 
ott eskü terhe alatt nyilatkozatot 
tesz, hogy ez vagy az a kereskedő 
az Egyesült Államokban adósa és 
a tartozást a lejáratra nem fizette 
meg. E nyilatkozat alapján a 
bíróság azonnal fizetésre szólítja 
fel a felet és ha annak eleget nem 
tenne, már elrendeli a csődöt.

A hitelnyújtást illetőleg a magyar 
exportőr könnyű szerrel szerezhet 
igen alapos információt aBradstreet 
cégtől szerezzék be, mert ez a 
mérvadó és minden tekintetben 
felülmúlja akár a Dunn, akár a 
Schimmelpfeng cégeket, amelyek 
azonban a maguk nemében szintén 
igen jók, de Bradstreettel semmi 
tekintetben nem versenyezhetnek. 
Az információk túlnyomó része 
azonban arról fogja meggyőzni a 
magyar exportőröket, hogy az 
amerikai kereskedők legnagyobb 
J'csze sokkal reálisabb, semhogy 
bitéit ne kaphatna.

A szállítási határidők dolgában 
az amerikai kereskedő nem túlsá­
gosan kényes, mert meglehetősen 
hozzászoktatták a gyárosok ahoz,

A BIAI JÁRÁS HIVATALOS KÖZLÖNYE
megjelenik minden heten egyszer

Előfizetési ára egészévre 8, félévre 4, negyed­
évre 2 korona. Egyes szám 16 f. NyilttérsoraőOf. 
Az előfizetési dijak a kiadóhivatalba küldendők

hogy pontos szállítási határidőkre 
ne számítson. Ennél sokkal na­
gyobb súlyt fektet az amerikai 
kereskedő arra, hogy standard 
árut kapjon, semmivel sem jobbat 
a rendes minőségnél és semmivel 
sem rosszabbat. A fősulyt arra 
fekteti, hogy minden darab áru 
egyforma legyen.

A legfontosabb végül a levelezési 
nyelv kérdése. Az amerikai ke­
reskedők túlnyomó része csak 
angolul ért és nem vesz annyi 
fáradságot magának, hogy az ide­
gen nyelvű ajánlatot lefordittassa, 
még ha látja is, hogy haszna lenne 
esetleg belőle. Szereti ezenkívül 
a*A is, hogy a külföldi gyárosnak 
vagy kereskedőnek raktára legyen 
az Egyesült Államokban, hogy 
esetleg kisebb szükségletét a helyi 
piacról fedezhesse és csak a 
nagyobb megrendeléseknél kelljen 
addig várni, amig a hajó meg­
érkezik. Az amerikai uj vám­
tarifával váltakozó helyzet magával 
fogja hozni azt is, hogy a magyar- 
országi kereskedők túlnyomó része 
érdeklődni fog az Egyesült Ál­
lamok területére való kivitel le­
hetősége iránt. Ennek tudata 
indította a Magyar Pénzügy és a 
Magyar Kereskedők Lapja szer­
kesztőjét arra, hogy a lap amerikai 
munkatársát megbízza minden oly 
megkeresés elintézésével, amely a 
két lapra való hivatkozással hozzá 
érkezne. A lap amerikai munka­
társa azon lesz, hogy a szerkesztő 
megbízásának eleget tegyen és a 
maga részéről is kéri, hogy a 
magyar gyárosok és kiviteli ke­
reskedők forduljanak kéréseikkel 
vagy megbízásaikkal a lap szer­
kesztőjéhez, aki a további teendőkre 
nézve majd megadja a kellő 
utasítást munkatársának.

Lefoglalt automata.
Egy kis szekrényről szól az ének. Egy 

üvegfedél alatt csillogó rézrudacskákkal, még 
csillogóbb fényességű forgó kerekekkel és 
titokzatos ajtócskákkal ellátott, tükrös, fényes 
kis szekrényről.

A kis játékszer, mely első tekintetre 
valamely artatlan zeneautomatának látszik, 
egyidejig egy budafoki vendéglő éttermének 
falát ékesítette. Mig most kénytelen szerényen 
meghúzódni a községház egyik sötét, elzárt

helyiségében. S hogy miért és miként került 
a fényes étteremből a sötét zárkába, ennek 
nagyon egyszerű a magyarázata. A pénz­
ügyőrség lefoglalta, lepecsételte és az elöl­
járóság őrizetebe adta.

Mert bizony korántsem oly ártatlan 
kis játékszer az, mint amilyennek első 
tekintetre látszik. Dacára annak, hogy a 
hangzatos »Hungária ügyességi játék« fel­
írást viseli. Már a cim maga is megtévesz- 
tesre vezető. A Hungária cégér alatt idegen, 
külföldi gyártmány lappang. Mely üzleti 
érdekből neveztetik csak Így és Német­
országban valószínűleg Germania, Olasz­
országban pedig Itália nevet visel, ha ugyan 
ott egyáltalaban megengedik a felállítását. 
Az ügyesség pedig számításba sem jöhet. 
S igy legföljebb csak a játék szó lehet benne 
az igaz, t í., hogy egy 20 filléres pénz­
darabot egyszerű bedobással, minden elő­
tanulmány- nélkül játszva lehet elveszíteni. 
Mindezek után ügyességi játéknak alig 
nevezhető. Aminthogy a pénzügyőrség sem 
ennek, hanem tiltott szerencsejátéknak mi­
nősítette.

A szekrényre ragasztott használati utasítás, 
illetve játékrend elárulja a nagy titkot, 
hogyan lehet nyerni az automatától. Az 
egész nagy-on egyszerű. Egy nyíláson 
bedobandó egy darab 20 filléres, az alatta 
lévő gomb megnyomása után a pénzdarab 
az üveglap alatt az egyik ajtócskán kigurul 
és fut, fut lefele a rézrudak és csillogó 
kerekek között, majd pedig megáll és az 
előzőleg már bedobált 20 filléresek mellé 
sorakozik. Ennyi az egész. A játszónak tehát 
nem kell egyebet tenni, mint egy pénz­
darabot bedobni és egy gombot megnyomni. 
Éhez nem kell sem akadémiai oklevél, sem 
sport bizonyót vány. De még legcsekélyebb 
ügyesség sem. Ezt megtudja cselekedni a 
legegyszerűbb analfabéta tót napszámos is, 
ha van 20 fillérje.

Igaz ugyan, hogy a játék utasítás szerint, 
ha a pénz olyan ajtócskába fut be, melyen 
40, őo, 80 fillér felírás diszlik, akkor az 
alsó nyíláson ennek megfelelő összeg esik a 
szerencsés nyerő markába. Az elmés szer­
kezet azonban nagyon természetesen úgy 
van összeállítva, hogy erre a vendéglő 
törzs tagjai allitása szerint alig volt még 
eset. Vagyis röviden: valaki mindig nyer, 
ez a valaki azonban ezredrésznyi csekély 
kivétellel mindig az automata tulajdonosa. 
Ezt különben a józanul gondolkodó ember 
azonnal belátja. De hat egy korcsmahelyi- 
ségben megforduló emberek nem gondol­
kodnak mindannyian józanul. S éppen ezekre 
a mar korlátoltabb gondol kodásuakra és 
kevésbe beszámítható állapotban lévőkre 
van alapítva a furfangos kis szekrény,

A múlt évben egy lényegileg hasonló 
készülékét foglaltak le egyik előkelő buda­
foki egy-esület helyiségében. Rendszere nagy­
jában ugyanaz volt, azzal a különbséggel, 
hogy mig az 1 koronát egyszerre kívánt, ez 
megelégszik ha azt 20 fillérenkint kapja 
meg. E tekintetben tehát valamivel szeré-

"

I

ü':í,

i }'

-k* v , t V'v

t
Í

. >

"Ár- •"

■etwwwiewwiii

*- • -.—MM 4M«.
ImmA ........



nyebbek az igényei. Annak a tulajdonosa 
200 korona büntetést fizetett. Ezé tálán még 
többet is érdemelne. Mert ott legföljebb 
cgy-két kiváncsi tett próbát, belátva azonban 
már előre is a csalafintaságot, itt azonban 
a könnyű nyereség reményében csábítja 
játékra a talán már nem is egészen józan 
elemet. S igy itt azoktól szedi el apránként 
a keservesen szerzett heti keresmény egy 
részét, akik bizony nagyon is reá vannak 
utalva minden egyes fillérre. Olyanoktól, 
akiknek családja fajó könyeket hullat az 
elfecsérelt 20 fillérek után. Azonban mar 
későn. Ezeknek a gyermekei sírnak a tél 
közeledtével meleg ruha és cipő után. Es 
ezeket kell majd felruházni a jótékony és 
nemesszivu emberbarátoknak. S miért? Mert 
atyjuk keresetét elvitte a korcsma és az 
ott felállított szerencseautomata.

Itt nézetünk szerint nemcsak a készülék 
tulajdonosa a bűnös, aki rendszerint valami 
ismeretlen nevű s ma itt, holnap ott lakó 
egyén. Hanem hibás az is, aki annak fel­
állítását helyiségében megengedi. Reméljük, 
nem akad több vendéglős Budafokon, aki 
ezután is még meg fogja engedni az ily
szerencsejátekok felállítását.

2__________________

HÍREK.

— Házasság. Szécsi Mariskát, Szécsi 
Ignác székesfővárosi arvaszéki elnök leányát, 
július hó 26-án vezette oltárhoz a budapesti 
bakács-téri róni. kath. templomban telsőőri 
Stern ichky István.

— Képviselőtestületi közgyűlés. Budafok 
község képviselőtestülete a folyó ev julius 
hó 29-én rendkívüli közgyűlést tartott. A 
közgyűlésen a következő ügyek kerültek 
tárgyalás ala :

Heves Istvánné kerte, hogy a János-utcában 
kiépítendő házához 3 Q-ölnyi közterület 
adassék át részére örökáron, melyre nézve 
felhatalmaztatott az elöljáróság, hogy neve­
zettnek a kért területet io korona Q-ölen- 
kénti árban adja at és a szerződést vele 
kösse meg.

Dr. Hegedűs Gyula és Kálmán ház és 
telekeladás! ajánlatai, tekintve hogy a község 
a rendelkezésére álló készpénzét már a 
vízvezeték építésére lekötötte s most tőke- 
pénzzel nem rendelkezik, nem fogadta el.

Kardos József és Klein József illetőségi 
ügyei elutasittattak.

A borital- és hús fogy ászt ásiadónak I9I4 
—1916. évekre leendő biztosítása iránt a 
folyó év augusztus hó 8-an megtartandó 
tárgyaláshoz bizottságot küldött ki azzal, 
hogy eljárásának eredményéről annak idejen 
jelentést köteles tenni.

Netz György kérte, miszerint a volt 
uradalmi kertet évi 240 korona haszonbérért 
kereskedelmi kerteszet céljaira engedjék at. 
Az ajanlat elfogadtatott az előre való bér­
fizetés kötelezettsége mellett.

A budafoki villamossági részvénytársaság 
ajanlatat, mellyel az újonnan építendő víz­
müvekhez az áramszolgáltatást felajánlja, a 
vízmű építésére kiküldött bizottságnak adta 
ki tanulmányozás és javaslattétel végett.

Weinvurm Rezső telekfelosztasi kérelmét, 
mivel a tervet és vázrajzot nem mutatta be, 
elutasították.

Fedor Csák János beadványa a szolgabirói 
kirendeltség kérelmezése tárgyában hosz- 
szasabb vita tárgyát képezte. Jóllehet a cél­
szerűségi szempontok mind amellett szólanak, 
hogy a kirendeltség létesítése föltétien 
előnyös volna, mivel azonban ez a törvény

BUDAFOK ES VIDÉKK
szellemével ellenkező, ettől el kellett tekin­
teni. Tekintettel azonban arra a körülményre, 
hogy Budafok a járás legnépesebb községe 
és ma már sokkal inkább megközelíthető 
mint bármely más község s igy a járás 
székhelyéül is legalkalmasabb volna, fel­
kéretett a főjegyző, hogy a járási székhely 
áthelyezése ügyét tegye kellő tanulmány 
tárgyáva és az erre vonatkozólag szerzett 
tapasztalatait a képviselőtestületnek annak 
idején terjessze elő.

A Hofried-dülői lakosság egy beadványt 
nyújtott be az elöljárósághoz, illetve ennek 
utján a képviselőtestülethez, hogy a víz­
vezetéki főcsőnek és a villamos világításnak 
bevezetése iránt intézkedés történjek. A 
beadvány értelmében a képviselőtestület 
megengedte, hogy a Péter Pal-utcai VV ein- 
vurm Antal-fele háztól kiagazólag a Hofried- 
dülői ingatlanokhoz egy vízvezetéki csövet 
fektethessenek le az érdekeltek a saját 
költségükön. A villa mos világításra vonat­
kozólag pedig úgy határozott, hogy azon 
esetre ha az érdekeltek mint magánfogyasztók 
annyi aramfogyasztast biztosítanak amennyi 
elegendő arra, hogy a vili a mos világítási r. t. 
a vezetéket a sajat költségen köteles meg­
építem, úgy a világítást a szükséges határig 
kiterjeszti.

Végül a község I911. évi számadásaira 
hozott vármegyei véghatarozat került fel­
olvasásra, mely tudomásul vétetett.

— A zsámbéki képviselőtestület. Zsámbek 
község kepviselőtestiilete a folyó év julius 
hó 26-án tartott közgyűlésén Farnady Dezső 
jegyzőnek évi 800 korona személyi pótlékot 
szavazott meg.

— Népfelkelők jelentkezése elmarad. A
varmegyei hivatalos lap közlése szerint a 
népfolkelők evenkinti kötelező időszaki je­
lentkezése a folyó evben elmarad. Ezévben 
tehát nem lesznek nepfolkelö szemlék.

— A polgári Olvasókörből. A Budafoki 
Keresztény Polgári Olvasókör julius 29-én 
rendkívüli választmányi ülést tartott. Az 
ülés egy behívására a választmány egyik 
tagja által használt erősebb kifejezések 
szolgáltattak okot. —- Miután az illető tag 
kijelentette, hogy sértő szándéka nem volt, 
s a kifejezéseket csak erős felmdult állapo­
tában használta, az úgy békésen elinteztetett.

— A katonai emlékkeresztek kiadása. A
vármegyei hivatalos lap értesítése szerint 
az 1912. és 1913 évi krízissel összefüggő 
különös katonai rendszabályok alkalmából 
alapított emlékkereszt mindazon igényjogo­
sultak részere, akik időközben a nem tény­
leges viszonyba mar visszahelyeztettek, a 
kozigazgatósagi hatóságok utján fognak 
kiadatni.

—- Katonai kedvezmények igazolása. A
honvédelmi miniszter körrendeletét bocsátott 
ki. melyszerint azon egyének, akik a védetö- 
törvény 30, 31. és 32 §-ai alapjai! kedvez­
ményben részesittettek, de a póttartalékba 
csak a legénység legközelebbi általános 
felváltásakor, illetőleg legkésőbben a f. ev 
szeptember 30 án helyeztetnek at, a kedvez­
mény további fenállasát igazoló irataikat 
a sajat érdekükben már szeptember hó 
1-én az illetékes sorozójárá-d tisztviselőknél 
nyújtsák be.

— Árvízkárosultak segélyezése. A m. kir. 
belügyminiszter felhívást bocsátott ki az 
összes községi elöljáróságokhoz, melyben az 
árvízkárosultak segélyezésére hívta fel az 
ország lakosainak figyelmet. Az esetleges 
adományok a főszolgabírók utján fognak az 
állampénztárba beküldetni.
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— Uszóverseny. A budafoki cserkész- 
csapat e hó 3-án uszóversenyt rendez. A 
verseny kezdete délelőtt io orakor az 
uszodában és folytatásként délután fél 4 
órakor a nyílt Dunán.

— Nyugtázás. A budafoki kér. polgári 
olvasókör legutóbb tartott nyári mulatságán 
felülfizettek: Dr. Donszky Árpád 10 kor, 
Budapesti Kedélyes Asztaltársaság 6 K 60 fi, 
ifj. Fleck Lőrinc 4 K, id. Fleck Lőrinc 3 K, 
Kulin Károly 2 K 60 fi, Bischoff Géza, ifj, 
Reiber Ferenc, Závodszky Árpád, Winczheiin 
Karoly, Hofmeister Kálmán, Koszonits Károly
2_2 K, Mészner András I K 60 fi, Podamer
Károly, Steinschitz Antal, Aigner Ferenc, 
Éberth Rezső, Rittenbacher Janos, Mutter 
Ferenc, Hanzmann Jakab, Koch Lipót, 
Sztraka József, N N. I —I K, Fejes László, 
Wiesler Jakab, Wohner P'erenc, Hanzmann 
József 60—60 fi, Juhász P'erenc, Will Péter 
50—50 f., összesen 53 K 20 fi, melyért ez 
utón mond köszönetét a rendezőség.

— Nyári ünnepély. A Budafoki Atlétikai 
és P'ootball-Club f. évi augusztus hó io-én, 
vasarnap, egyéves fennállása alkalmából a 
Bleicher Antal-féle sörházkertben műkedvelői 
előadással, világpostaval, női- és férfiszépség­
versennyel és tánccal egybekötött nyári 
ünnepélyt rendez. Az ünnepély sorrendjét 
délután fél 3 órakor a Gschwindt-gyár előtti 
réten a Baross Gábor-telepi Sport-Clubbal 
tartandó foot ball mérkőzés nyitja meg. A 
Sörházkertben az ünnepély kezdete 4 órakor 
lesz. Este 8 órakor műkedvelői előadás, 
utánna pedig tánc reggelig, melyhez a zenét 
szilasbalhasi Lazár Lajos cigányzenekara 
szolgáltatja Belepőjegy, mely a football- 
mérkőzésre is érvényes, előreváltva 60 filler 
a footballpályán és a pénztárnál 80 fillér.

— A fegyveradó. A közadók kezeléséről 
szóló törvény s az annak végrehajtása tár­
gyában kiadott utasítás rendelkezései szerint 
a fegyveradó mindenki áltál a községnél 
fizetendő. Ennek alapjai! az adózók s az 
adókezelő tisztviselők körében is az a nézet 
terjedt el, hogy a kir. adóhivatalnál ezután 
nem lehet fegyveradót befizetni; a vadászok 
is külön fizetik a fegyveradót a községnél 
és külön a vadászati adót a kir. adóhiva­
taloknál. A pénzügyminiszter most e tárgy­
ban körrendeletét adott ki. A körrendelet 
szerint csak azok fizetik kizárólag a köz­
ségeknél a fegyveradót, akik vadászati adót 
nem fizetnek. A közvetlen adófizetők is a 
községeknél fizetik a fegyveradót, dacara, 
hogy minden egyéb adótartozásuk a kir. 
adóhivatalnál kerül befizetésre. Azok azonban, 
akik vadászati adót is fizetnek, az eddigi 
gyakorlat szerint a vadászati adóval együtt 
a fegyveradót is befizethetik a kir. adó­
hivatalnál és ezeknek be is kell azt fizetniük, 
hacsak megelőzőleg a községnél mar be 
nem fizették.

— A zsámbéki szölőmunkástanfolyam. Évek
óta szép eredményt mutatott fel a zsámbéki 
szőlő munkást an folyam, Zsámbék község ha­
tárában gyönyörű telepe van és évenkmt 
25 — 30 tanfolyamhallgatót, illetve munkást 
képzett ki a szőlőművelésre. Az elmúlt 
évben meghirdetett pályázat azonban dacara 
annak, hogy különféle kedvezménnyel is 
kecsegtette a pályázókat, eredménytelen 
maradt. Nem jelentkezett annyi pályázó, 
hogy a tanfolyam további fennállását lehetővé 
tette volna. Most, amint értesülünk, a föld­
művelésügyi miniszter a folyó év végével a 
tanfolyamot beszünteti. Ezidén tehát ma 
nem lesz újabb felvétel.



— Uj szabályrendeletek. A hivatalos lap 
legutóbbi száma közli két újabb vármegyei 
szabályrendeletnek miniszteri jóváhagyásai. 
Az egyik a közutakon közlekedő jármüvek­
nek jelzőtáblával való kötelező ellátásáról, 
a másik pedig ugyancsak azoknak éjjeli 
megvilágításáról intézkedik. A szabályren­
deleteknek a nagyközönséget érdeklő részét 
az alábbiakban közöljük: Pest-Pilis-Solt - 
Kiskun-varmegye területén minden állati 
erővel vontatott járműnek — a kizárólag 
személyszállításra alkalmas magánfogatok és 
számozott bérkocsik kivételével — a tulaj­
donos lakhelyét, a jármű sorszámát és a 
tulajdonos nevét feltüntető magyar nyelvű 
jelzőtáblával kell ellátva lenni. A teherszállító 
jármüveken a táblák a kocsik jobb oldalán 
helyezendök el, a személyszállító kocsiknál 
a tábla a kocsi belsejében is elhelyezhető 
akkep azonban, hogy az könnyen latható 
legyen. A jármüvekre alkalmazandó tablakat 
a tulajdonosok tartoznak elkészíttetni és jó 
karban tartani. A táblák 30 cm. hosszú és 
25 cm. széles bádoglemezből készítendők, 
fehér alapszínnel és fekete felírással. A 
községi elöljáróságok a fogatokat összeírjak 
és nyilvántartásba veszik, a sorszámot pedig 
a táblák alkalmazása végett a fogatok 
tulajdonosaival közük. Ezen első összeírást 
kóvetőleg mindenki, aki fogatot szerez be, 
vagy fogatát eladja, köteles azt az elöl­
járóságnak bejelenteni. Azon Pestvarmegyei 
lakos, aki a varmegye területén lévő köz­
utakon jelzőtáblával el nem látott járművel 
közlekedik, vagy akinek a jármüve nem a 
szabály rendeletileg megállapított jelzőtáblával 
van ellátva, úgyszintén az aki jármüvének 
bejelentését, illetve kijelentését elmulasztja, 
kihágást követ el és IOO koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 5 
napig terjedhető elzárással büntetendő. — 
A másik szabályrendelet vonatkozó szakaszai 
a következők : A közutakon közlekedő jár­
müveket tulajdonosaik tartoznak lámpással 
ellátni és a sötétség beálltával megvilágítani. 
A lámpák, vagy világítótestek (fáklya) úgy 
alkalmazandók a járműre, hogy a jármű 
már messziről latható legyen. Az, aki a 
vármegye területén levő közutakon fogatat 
éjjel ki nem világítja, vagy a kivilágítást 
nem az előirt módon eszközli, kihágást 
követ el és behajthatatlansag esetén 5 napi 
elzárásra, átváltoztatható IOO koronáig ter­
jedő pénzbüntetéssel sújtandó.

— Anyakönyvi hírek. A helybeli anya- 
könyvvezetőségnel az elmúlt hét folyamán 
bejelentett születések: Barat Anna, 
Mayer Jakab, Handl Béla, Balaton Lajos, 
Haggenmacher Tamás Lajos Henrik, Eller 
János, Kovács Ilona, Varga Róza, Szick 
Nándor, Skröpfeneder Anna, Pothanszki 
Gizella, Német Éva; a folyó évben összesen 
298. — Halálozások: Wolf Maria 2 
hónapos, Niederkirchner Rózsa 2 hónapos, 
Cserei Hugó I éves, Steckmüller Maria 
4 hónapos, Albitz Anna t éves, Ruck Jakab 
14 hónapos, Wappler Ilona 14 éves ; a folyó 
évben összesen 134 — Házasságot
kötöttek: Nochta Marton és Racz Róza; 
a folyó évben összesen 57- — Házassági 
kihirdetést kertek: P'rei Antal és Kolek 
Erzsébet, Brumüller László és Seidelhuber 
Anna, Tolnai Imre és Brukker Katalin.

— A megkerült takarékpénztári könyv. 
Még az 1912. évben történt, hogy egy 
elhalt budafoki lakósnő hagyatékában maradt 
óooo koronás betétkönyv nyomtalanul eltűnt. 
A könyv létezéséről a rokonoknak tudomása 
volt. A haláleset alkalmával azonban sehol
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sem tudták megtalálni, jóllehet, még a 
szalmazsákokat is felkutatták. Az örökségtől 
igy elesett rokonok azonban ebben nem 
tudtak megnyugodni és gyanúba vették az 
elhalt öregasszony hozzátartozóit. Gyanujok 
nem is volt egészen alaptalan, mivel a 
napokban a budafoki csendőrőrsnek sikerült 
a tettest az elhalt fia személyében kézre- 
keriteni. A nevét egyelőre elhallgatjuk, az 
úgy úgyis már a bíróság előtt van.

— Halálos szerencsétlenség. Mayer Karoly 
budafoki fuvarosnak hasonló nevű 19 éves 
kadarsegéd fia e hó 1-én a budapesti uj 
kábelgyárban egy vastartályt akart emelő­
csiga segélyével felemelni. A súlyos tartály 
leesett és nevezettnek lábat tőből elvágta. 
A szerencsétlen fiatalember sebeibe még 
aznap a budapesti kórházban belehalt.

— Kedelyes borozás. Krulyovits Mihály 
téglagyári munkás julius 27-én egy előtte 
ismeretlen egyénnél került össze az egyik 
budafoki korcsmában. Poharazás közben 
barátságot kötöttek. Az ismeretlen nagyon 
gavallérosan viselkedett Krulyovitssal szem­
ben, fizetve annak egesz borszamlaját. A 
nagy barátságnak, amint az később kiderült, 
Kru'yovits itta meg a levét, amennyiben a 
jóbarát felhasználva a téglagyári munkás 
ittas állapotát, annak zsebóráját és 61 kor. 
41 fillér készpénzét elemelte. Nem sokáig 
élvezhette azonban a szabadságot, mivel a 
helybeli csendőrőrs a jó cimborát kinyo­
mozta Streicher Ottó bécsi 27 éves szabó­
segéd személyében aki tettét be is vallotta, 
így most mar az ügyészség fogházában 
varja a megérdemelt büntetését.

— Az olcsó barack. Mar több oldalról 
merült fel panasz, hogy ismeretlen tettesek 
a szőlőkben, sőt a község belterületén levő 
kertekben is megdézsmálják a gyümölcsöket. 
Legutóbb Reiber Ferenc budafoki vendéglős 
emelt panaszt a csendőrségnél, hogy a határ­
ban lévő szőlőjéből a kerítés kitörése mellett 
faj barackjait úgyszólván egy szálig elloptak. 
A csendőrség már régebben gyanúba vett 
több ismert tolvajt, mig végre sikerült 
bizonyítékot találnia és ennek alapján elfogta 
Bosnyákovits János és Rumi Ferenc kocsiso­
kat. Mindkettő bevallotta, hogy ők törték 
fel Reiber keritéset, hogy onnan a gyümöl­
csösbe hatolva, könnyű szerrel szerezhessék 
meg a barackokat. A csendőrség a beisme­
résben levő egyénékét feljelentette.

— Éjjeli csendélet. Az egyik budafoki 
éjjeli mulató hangos volt a jókedvtől az 
elmúlt hét egyik éjjelén. A vendegek mar 
odamenet sem lehettek egészen szin józa­
nok, amit beigazolni latszik az a körülmény, 
hogy sehogysem tudtak megegyezni. A 
szóváltást végre is a tett követte. Előkerült 
a zsebkés. Működött derekasan Kicsiny 
híjjá, hogy áldozatot nem követelt. így is 
azonban az egyik megszűrt egyén 8, a 
másik pedig 10 nap alatt gyógyuló sebet 
szenvedett. Az eset cselekvő hősei Temmer 
Janos és Reisz György budafoki, mig a 
megszurkaltak Bayer József budafoki és 
Baumgärtner Miksa nagytétényi lakósok.

— A szeszkartel. A szeszkartel kiépítésé 
érdekében a tárgyalásokat a heten szorgal­
masan folytatják és a fontosabb kérdések­
ben már meg is egyeztek. Úgy értesülünk, 
hogy már csak egyes részletkérdések tisz­
tázása van hatra, amelyek' nagyobb fenn­
akadást már valószínűleg nem fognak okozni. 
A tárgyalásokat most lázas hévvel folytat­
ják, mert a jövő héten okvetlenül beakarják 
fejezni. A most kartelen kivül álló nagyobb 
finomítók, mint Leipziger Vilmos, Egyedy
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Lajos, Neumann-testvérek és az Első temes­
vári szeszfőző és finomító rt. nem lesznek 
a csonka kartel, a Központi szeszipar rt. 
tagjai, hanem szindikátust alakítanak, melybe 
a Központi szeszipar rt. is belép. A kartelbe 
bele akarják vonni a mezőgazdasági szesz­
gyárakat is, annak hangoztatásával, hogy 
a kartel nem lesz tisztára a finomítók szövet­
kezése, hanem inkább a nyersszesz-termelők 
értékesítő kartelje. Éhez képest a kartel, 
amely körülbelül egy millió hektoliter évi 
nyersszeszmennyiséget fog magában egyesí­
teni, a tagjaitól nem veszi a nversszeszt fix 
áron át, hanem a finomítás: bér levonása 
után a finom szeszért elért árakat téritik 
meg nekik. Amint a magyar kartel meg­
alakult, megkezdi a tárgyalásokat az osztrák 
kartellel, hogy a közös érdekekre nézve 
egyöntetű eljárást állapítsanak meg.

Budafok község elöljáróságától.

3381. számhoz.
1913. kig.

Versenytárgyalási

Budafok község elöljárósága a fenti 
szám alatt közzétett s a vízvezeték 
kibővítési munkálataira vonatkozó hir­
detményben foglaltakra közli, hogy:

1. az ajánlatok beadásának határideje 
a folyó évi augusztus hó 25. napjának 
déli 12 órájáig meghosszabbittatott, az 
ajánlatok tehát aznap délután 3 órakor 
fognak felbontatni;

2. a IV. munkacsoport két alcsoportra 
osztatott éspedig: A) öntöttvascsövek 
és felszerelési tárgyak szállítása, B) 
ugyanazok fektetése és szerelése.

Ajánlatok a IV. A) és IV. B) al­
csoportra külön-külön is tehetők.

A kiírási munkálatnak még el nem 
készült részei (gépházterv és ajánlati 
költségvetés-minta) a folyó évi augusztus 
hó 6. napjától kezdve az első hirdet­
ményben megjelölt helyen szerezhetők 
meg.

Budafok, 1913 évi augsztus hó 8-án.

Községi elöljáróság.

® ®

EHNIAMN
KÁROLY
kárpitoj és díszítő
Budafok, Beniczky Ferenc-u. 14

o

Clvállal mindennemű

kárpitos a díszítő
munkákat a legízlé­
sesebb kivitelben s 
jutányos árak mellett

® ®
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ietzl József
bor nagy kereskedő és bortermelő

t

Budafok.

í
Csász. és kir. udvari szállító,
valamint J ÓZSel I () lld'CCg Ó CSUSZ.
és királyi udvari szállítója. 
Szerb királyi udvari szállító.

.4 lapítva 1849-beii.

HAGGENMACHER
Kőbányai és Budafoki Sörgyárak Részv.-Társ.

Ajánlja kitűnő minőségű márciusi, 
király, bajor, szalon, goliát, maláta 
söreit hordókban és palackokban.

VÁROSI IRODA:

¥11., Huszár-utca 7. $z.
TELEFON 14-60

)\ra 1 korona

<£<£<£

BUDAFOKI 
ÜNDÉRTELEP

beékeive a fővároshoz 
legközelebb fekvő s leg­
élénkebb forgalmú Bu­
dafok községbe. Vízve­
zeték és villamosvilágitás.
Közlekedés villamoson, 
a Máv. és a déli-vasul 
vonalain, remek 15u és 
30U a-öies 1000 házhely
öt évi törlesztésre eladó.
Olcsó házépítkezés taka­
rékpénztári kölcsönnel.

Kimerítő prospektussal szolgál 
Rauscher öyörgy látszerész, Buda­
pest IV., Duna-utca 6; továbbá 
Bayer Jakab vendéglős, (Budafok 
Tóth József-utcza 43) aki szóbeli 
felvilágosítást nyújt és a házhelye­
ket a helyszínén megmutatja. ®

51

Jó és olcsó
férfi-, női- és gyermek-cipők 
nagy választékban kaphatók

Hajdinyák György
cipő-üzletében

Budafok, KossutB Liajos-utea 12.

Raktáron tartok saját kés/ít- 
ményű férfi-, női- és gyermek­
cipőket. Dús választék amerikai 
box, sevró különlegességekben.

Megrendeléseket a legnagyobb pontossággal 
--------- eszközlök. =

Fájós és lúdtalpú lábakra, 
valamint orthopédiai munkákra 

kiváló gondot fordítok.
Javításokat gyorsan és pontosan eszközlök. 

Több díszoklevéllel kitüntetve.

Takarékbetétek
életbiztosítással

talisman
Töiley Józs. és Táisa

Za
Promontor

Budapest.

I

I. OSZTÁLYÚ

TÉGLAÁRUK
Péter Pál-utca 70. sz. 
alatti téglagyáramban 
olcsó árban kaphatók. 
Házépítésre olcsó 

Kölcsönöket közvetít

Fedor Csák János
téglagyára — Budafok.

Takarékosság
heti vagy havi befizetések 
alapján. :: fi betétek 4 
százalékkal kamatoztatnak

jrv

jVtinöen heti 1 koronás 
befizetéssel

1000 koronát
biztosíthat.

jjuiafok és Vidéke takarék- 
pénztár Részv.-Zárs. Budafok.

Telefon: Budafok 10

Cognac
Czuba-Durozier & Gie.

francia cognac gyár

Prom on tor.

Vezérügynökség:

J|j Buda és Blochmann, Budapest.

Kapható mindenütt.

ÜS äUgBEEEiÜ!

LOUIS FRANCOIS &C?
Ajt-á/yi. íidcHxtí'
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